

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 16 (21449)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена 1 руб.

Инф-досье

● **ЗАМЕСТИТЕЛЬ** председателя военной коллегии Верховного Суда России Анатолий Усков объявил о своем решении назначить начало судебного разбирательства в отношении лиц, приходящих по делу ЕЧУП, на 14 апреля. Одновременно решено освободить всех находящихся под стражей заключенных и избрать им другую меру пресечения — подписку о невыезде.

● **ВАЦЛАВ** Гавел, последний президент бывшей Чехословакии, избран первым президентом независимой Чешской республики. По предварительным данным, за него отданы голоса 109 депутатов республиканского парламента. Это больше половины, необходимой для избрания. Кроме В. Гавела, на высший государственный пост претендовали коммунист Мария Стржборова и лидер ультраправой республиканской партии Мирослав Сладек.

● **ПРЕЗИДЕНТ** США Билл Клинтон назначил Томаса Пикеринга послом США в России.

● **ВВЕДЕНИЕ** в омских колониях положение о предоставлении 12-дневного отпуска тем, кто не нарушает режим, уже позволило увидеться с родственниками и отдохнуть в домашних условиях семидесяти арестантам. За несколько месяцев еще не было случаев их невозвращения. (ИТАР-ТАСС).

Актуальное интервью

Виктор КРАСИЛОВ: Времена сложные, но потребкооперация выжила

Алтайская потребкооперация кормит не только сельчан, но и горожан. Как известно, сейчас идет обсуждение устава, приведение их в соответствие с новым Законом Российской Федерации «О потребительской кооперации». Какая теперь будет потребкооперация при переходе к рыночным отношениям? Об этом рассказывает читателям председатель правления крайпотребсоюза Виктор КРАСИЛОВ:

Закон Российской Федерации «О потребительской кооперации», принятый Верховным Советом, создает условия для дальнейшего ее развития на принципах, сложившихся исторически. Ведь потребкооперация возникла как добровольное объединение наиболее незащищенных слоев населения. Вот почему закон добавил оптимизма сельскому населению, которое не прит, что не будет брошено на произвол современных купцов — перекупщиков, не останется без хлеба и соли и в итоге того, без чего человеку сегодня не обойтись.

На всех собраниях приняты новые уставы сельско, район, горно и райпотребсоюзов. Уставы предоставляют потребкооперации возможность самостоятельной деятельности. В них сказано, что никто, кроме пайщиков, не вправе вмешиваться в хозяйственную деятельность потребкооперации, что имело пайщик — главная фигура. Удовлетворение его нужд, а не получение прибыли — основа и цель. Исходя из этого, в уставах определены задачи и функции потребительских обществ и их союзов. И практически везде в уставах приняты пункты, предусматривающие активное участие пайщиков в делах кооперации не только паевым взносом, но и личным трудом. Определены и льготы для них.

Виктор Маркович, сейчас кое-где приходится слышать, что, наоборот, потребкооперация сворачивается работниками пайщиками, что работники потребкооперации «прихватизировали» ее собственность. Так ли это?

— Нет, не так. Я уже не раз об этом выступал в «Алтайской правде» и по телевизору. И в новых уставах отражено, что собственность потребкооперации, в соответствии с законом, частная, коллективно-совместная, принадлежит пайщикам и членам трудовых коллективов. А какая часть собственности — остается пайщикам. В отдельных районах этот вопрос пока не решен, но время есть, так как по закону мы должны преемствовать эту работу до 1 июля с г.

А шум поднимают не пайщики, а те, кто хотел бы получить потребкооперацию под обычную гостиницу и быстро ее приватизировать. Везде у нас имеются не только магазины, но и мощные хлебопекарные, колбасные и кондитерские цеха, производственные предприятия и многое другое. Вот эти богатства и не дают покоя нашим оппонентам. Везде у нас имеются высокооплачиваемые лица под прикрытием интересов пайщиков начинают получать, как разделить собственность кооперации, акционировать ее, забывая, что цели потребительского общества и акционерского — разные и даже диаметрально противоположные.

Мы же видим свою задачу в том, чтобы не разделять, не разбегаться, а объединиться, сотрудничать по своим углам, а приумножить ее, укрепить. Это и должно отражение в новых уставах.

Что касается работы с пайщиками, скажу следующее, Двери в кооперацию открыты для всех желающих, но отныне пайщиками с правом решающего голоса будут считаться те, кто внес паи 1000 рублей и более.

А каковы взаимоотношения внутри кооперации — между пайщиками и потребкооперацией?

— Пайщик является владельцем собственности, и этим все сказано. Он избирает руководящие органы, заслушивает их отчеты, определяет, как распорядиться собственностью и прибылью. Часть прибыли обязательно пойдет на дивиденды пайщикам, а этот размер будет в прямой зависимости от паевого взноса и прибыли.



Весту

Нет лекарств, сиди дома

Эпидемия гриппа обрушилась на жителей Михайловского района. Она за другой захватывает по школьному графику школы в райцентре и селах. Почти половина учащихся сидит дома. Так выглядят требования врачей районницы и санэпидстанции, для которых лечение больных осложняется недостатком лекарств. Приостановить распространение гриппа медики пытаются, изолировав детей бы на 5-7 дней.

Н. ГУРТЕНКО,
Михайловский район.

Мини-мисс из Панкрушихи

Мини-мисс, конечно, звучит немного по-нашему, да много ли в том беды. Девочки пятых-шестых классов Панкрушихинской средней школы всерьез соперничали за это звание в четырех турах конкурса: вокального, танцевального, выразительного чтения и спортивного. И в итоге титулованными особами в пятых классах стали Оля Хрипунова, Майя Гупан, Люба Капес, а в шестых классах — Оксана Крацова, Мария Пухарь. Публика довольно бурно и радостно приветствовала юные мини-мисс.

И. МИХУРОВ,
Панкрушихинский район.

Не от хорошей жизни сей подарок

Ребяткам из Заринской детско-юношеской спортивной школы неожиданно повезло. Не было, как говорится, ни гроша и ни вурда алтын. Все дело в том, что Алтайский колхозинский завод передал в ведение городского отдела народного образования спорткомплекс «Факел». А тот в свою очередь презентовал его юным спортсменам. Кроме того, школа получила от колхозинского богатый спортивный инвентарь. И все это бесплатно.

Все хорошо, если бы не малость свои. Сей подарок сделан Колхозинком не от хорошей жизни. Просто он уже больше не в состоянии содержать свой спортклуб.

Н. СМУРЯКОВА,
г. Заринск.

Спад резкий. И понятно почему

Как сообщила крутихинская газета «Обская новь», за все послевоенные годы в районе не было столько разводов, сколько случилось в прошлом году. И в целом демографическая обстановка складывается весьма тревожно. В минувший год естественный прирост населения составил всего лишь 8 человек. Годом раньше, когда еще, видно, теплились надежды на лучшую жизнь, этот прирост был 55 человек. Спад довольно резкий. И, наверное, понятно почему.

И. НИКОЛАЕВ,
Крутихинский район.

Десять построенных жилых домов на сесту Поляны Сидоренко, бригадира маляров СУ-9, алтайского общества Барнаульщественной, где она работает с 1975 года.

На этих днях закончилась вместе с бригадой отделка новой школы в Ленинском районе. Полина Сидоренко работает на очередном жилом доме, доме для нас, горожан.

Фото Е. Палкина.

ЧТО ГДЕ ПОЧЕМ

По данным краевого управления статистики, средняя краевая цена на говядину — 406 руб., а максимальная в Бийске — 500 руб.

В овощных отделах краевого центра килограмм моркови стоит 25-28 руб., свеклы — 21-25, свежей капусты — 28-35 руб., картофеля — 16-25 руб. Частички ведра картофеля продают за 150 руб.

Килограмм гречихи в отделах оптовой торговли стоит 138 руб., риса — 134 руб., пшеницы — 35 руб., манки — 98 руб. У частников килограмм гречихи — 130 руб., пшеницы — 40 руб., манки — 55 руб. Цена коммерческого сахара на рынках краевого центра составила 10-12 тыс. рублей за мешок.

О. СЕРИКОВА.

Инф-досье

● **ПАКИСТАН** заключил с Польшей сделку на закупку 400 танков Т-72 новейшей модификации, сообщает индийская газета «Стейтсмен». Крупная военная сделка между Пакистаном и Польшей вызвала немалую тревогу в Индии.

● **НЕСКОЛЬКО** японских фирм принимают участие в осуществлении японской программы Ирак, сообщил агентству Киодо Цунзи в Багдаде глава группы инспекторов МАГАТЭ в Ираке Маурицио Данферро.

● **МИНИСТЕРСТВО** сельского хозяйства США одобрило в понедельник предоставление 100 тыс. метрических тонн фуражного зерна Грузии на общую сумму около 29,5 млн. долларов. Как говорится в заявлении аграрного ведомства страны, это поможет удовлетворить «существенные потребности Грузии в кормовом зерне».

● **ДЕМОНТАЖ** ядерного оружия России как вопрос чрезвычайной важности будет обсуждаться на встрече глав государств и правительств семи промышленно развитых стран мира, которая состоится в июле в Токио. Об этом заявил премьер-министр Японии Кичири Миядзаво. Отмечая в парламенте на депутатские вопросы.

● **РЫБИНСК** (Ярославская область). Специальная лаборатория злития и печей авиационно-технологического института, научив старинные составы сплавов и технологии, отделила для начала три колокола весом от 8 до 24 килограммов. По чистоте и красоте звука новые колокола не уступают колоколам знаменитой школы мастеров Ярославской фирмы купцов Оловянных.

(ИТАР-ТАСС).

Подведем итоги

ТРУДЕН ПУТЬ К СОГЛАСИЮ

В соответствии с Законом РФ «О коллективных договорах и соглашениях» от 11 марта 1992 года в крае идет становление системы социального партнерства. Ее основа — три соглашения, заключенные между администрацией края, работодателями и профсоюзами промышленного и аграрного секторов экономики и бюджетной сферы на 1992-1993 годы.

Принятие этих документов 1993-1995 годы. Один из основных разделов повествования заседания краевого трехстороннего комитета по регулированию социально-трудовых отношений. Протокол они бурно, то и рассматривая одних и тех же вопросов, не раз приходилось прибегать к примирительным процедурам. И в этом не было ничего удивительного, ведь переговоры шли летом и осенью прошлого года, когда наиболее заметно ощущались падение уровня жизни населения, сокращение рабочих мест на производстве, продолжала оставаться нищенской зарплата у работников бюджетной сферы, ослаб правоприменение в обществе.

Но, несмотря на это, по большому счету удалось выйти из тупика, достигнув взаимопонимания. В соглашениях нашли отражение наиболее важные задачи социально-экономического развития края, четко определенных обязательств сторон.

Администрация края, ее подразделения ведут в настоящее время необходимую работу по выполнению взятых на себя обязательств. Поступающая в наш комитет, призванный координировать работу в этом направлении, информация позволяет сделать вывод: соглашения в основном будут реализованы в установленные сроки.

Теперь остановилось на том, что уже сделано на первом этапе, а также, и что, наконец, завершена разработка программы структурной перестройки экономики края на 1993-1995 годы. Одним из основных направлений этой программы является развитие сельского хозяйства. В течение года обеспечены приоритет при поставках сельскохозяйственным предприятиям горюче-смазочных материалов, техники, выданы крупные льготные кредиты в дотации. Быстрыми темпами идет рост крестьянских хозяйств — скоро их в крае будет 5 тысяч. Выделяется земля под коллективные сады, на эти цели передано более 2,5 тысячи гектаров, хотя в соглашениях указывалась другая цифра — 4,5 тысяч гектаров. Но она явно оказалась завышенной, так как жители городов отказались в течение прошлого года от выделенных ранее 630 гектаров.

(Окончание на 2-й стр.)

Реплика

ГУСЬ В ПОСЫЛКЕ

В канун Нового года моя душа наполнилась радостью. Развлекательная выгнута из почтового ящика газету «Известия», и обнаружив в ней известие на почтальника. Какое же было мое удивление, когда прочел на нем «Европейское. Но, как ни странно, первого я не получил. Результат известия содержимое посылки испорчено».

(Выпущена Е. ТАТАРИНИНА.)

Данную информацию мы тут же обсудили с ответственными работниками Барнаульского почтамта и 57-го отделения связи. В результате на нас расширилась кругозор. В год Петуха не несите, пожалуйста, дичь. Тем более на почту. Ибо четырехкилограммовый гусь, посланный В. Таркину его сестрой из Леринки, взял и испортился.

Естественно, что странному ароматом стали отапливать и находящиеся вместе с ним красная рыба, сливочное масло и топлёный гусятник жир. Несмотря на серьезные расследования почтовых специалистов, точно не установленный гусь перестал быть гусятником. Однако известно в неделю гусь находился в пути, еще одну в 57-м отделении.

Компетентная комиссия свя-

Заметки журналиста

Не рвите шляпу, осерчав на жизнь

Знаю одну зимнюю примету, которая всегда сбывается точно в срок. Как только установят на площади у Дворца спорта городскую новогоднюю елку, жди писем в редакцию с критикой барнаульщественной.

Вот и этой зимой сбилось: прислало письма, порицающие труду денег на зряшную забаву. К чему, мол, роскошествовать, когда люди с трудом находят концы с концами. По бедности нашей вонсе не пристало нам вокруг елки хоронить водить.

Пир во время чумы... Без шляпов, а в шляпе... Конечно, есть в этом какая-то логика. Но логично ли рвать в клочки шляпу, если шляпы изношены? Ну давайте перестанем закидывать елку, отменим все праздники, нармрто заколотим двери театров, распустим оркестры, не будем читать книг и газет, а по причине экономии электричества — выключать телевизор. И все это под лозунгом: «Мы люди бедные, нам излишества ни к чему».

Насчет нынешней бедности, упадка, развала, разрухи сказано столько слов, что стали они похожи на ритуальные заклинания. О чем бы ни зашла речь, пишущие и говорящие сцитают себя необходимым очертить вокруг себя магический круг: время — смутное, годы — не лучшие, наследие — тяжелое, перспективы — безрадостные.

«А что, разве не правда?» — спросите вы. Может быть, и правда. Да не вся.

В какое такое время теплым майским днем открылся уникальный музей истории литературы, искусства и культуры Алтай? В наше — бедное, тяжёлое, смутное.

Когда в Барнауле получили профессиональный статус два прекрасных музыкальных коллектива — городской духовой оркестр и городской камерный хор? Все тогда же — во дни смутный и тоскотных радужный.

И краевой музей ИЗО, тридцать три года не имевший постоянной экспозиции, смог, наконец, себе ее позволить, благодаря совсем недавнему переселению в удобный, красивый, обустроенный как надо дом. «Парадокс», — говорили на празднике новоселья, — за окнами черт знает что творится, а тут — сказка, свой маленький Эмилитаж».

Хотите еще один парадокс? В самый разгар стенований о крахе, гибели, разрушении культуры, натиске суррогатов в обличье мультимедиа Железяки и многочисленных Марианн вдруг начался полет слухов о симфоническом оркестре. А может, все таки не вдруг? Может быть, далеко не все потеряно, и, кроме поводов для посыпания головы пеплом, были, есть и будут у нас поводы для радости и гордости.

Я не призываю к безудержному оптимизму и неумеренным восторгам. Всеполюбить хочу сказать об одной простоте вещи. В том, что твоя перо — оценка прошлого и его бездумное оха-

вание — это две большие разницы, мы, наверное, уже убедились. Ну, а в настоящее, в котором живем, надо замечать исключительно плохое, черное или все-таки следует различать другие цвета и оттенки?

Получается, сетуем на безрадостность бытия, но стоим елке вспыхнуть огнями — и начинаем восторгаться: это же сколько денег израсходовали! Но расходы по этой части (имею в виду не только еду, а культуру вообще) — особая статья. По большому счету их надо рассматривать не как расходы, затраты, а как вложения.

И сетовать следовало бы не на то, что много вкладываем. Какое там много! Всего два процента расходной части краевого бюджета приходится на артсферу. Да, работы о хлебе насущном сейчас, как никогда, остры. Но вот ведь незадача: разводи хлеб и арсферу, по разным полусам, допускаю, что духовность, культура пока подождут, нукуда не денутся до более благополучных времен, мы сильно рискуем и настоящим, и будущим.

Экономика экономики разны. Сами видите, что стало твориться на книжном рынке с тех пор, как объединение годовое обрело на самовыживание полгода пропавшие издательства. Где Беллинский и Гоголь из некрасской стихотворной мечты? Мужички опять несут с базара «милорда глушого».

Реклама В НОМЕР! Объявления

ПРОДАЕМ новое ГАЗ-31029 (7 млн.), ВАЗ-21063. Тел. 41-93-84.

ПОГОДА

Сегодня днем в крае и Барнауле облачная, с прояснениями погода, местами — небольшой снег, метели, гололедица, дождя нет. Ветер сильный, порывистый. Температура днем от 5-7 градусов, дневной — на 3-5 градусов.

В последующие двое суток ожидается ослабление ветра. Понижение ночных температур на 5-7 градусов, дневных — на 3-5 градусов.

26 января восход солнца — 7.32.
Заход солнца — 15.54.
Долгота дня — 8.22.

КУПЛЮ легковой автомобиль в хорошем состоянии за наличные.
Тел. 41-62-05 (после 18).

ПРОДАЕТСЯ ГАЗ-33073 (грузовик), новый.
Тел.: 25-34-56, 24-33-42.

МЕНЯЮ 3-комн. на 2- и 1-комн. квартиры или 2-комн. с доплатой, или куплю квартиру, дом с центр. отоплением.
Тел. 44-90-68.

АЛТАЙКРЕДИТПРОМБАНК доводит до сведения жителей края, что прием автомобильно-выигрышных вкладов с ограниченной суммой взноса 10.000 рублей будет осуществляться до 10 февраля 1993 года с розыгрышем в июле 1993 года.

АРИШКО

реализуют:
— бензин А-76;
— дизтопливо;
— мазут М-100;
— вакуумеры по б/н расчету.
Тел. 23-73-11, 23-93-95,
23-38-82.

РЕКЛАМА В "АП"

23-34-78

Подведем итоги

ТРУДЕН ПУТЬ К СОГЛАСИЮ

(Начало на 1-й стр.)

В 1992 году сохранялось государственное регулирование цен и тарифов на ряд продовольственных и промышленных товаров, энергетических ресурсов...

лучшую сторону не удалось. Объем и коррупция привагуют, особенно в сфере торговли, нет законодательной основы для борьбы со спекуляцией...

удалось добиться поступления средств в краевой фонд социальной поддержки: около 100 млн. рублей...

Одним из плюсов в работе по реализации соглашений можно назвать повышение, и причем существенное, заработной платы учителям, врачам и другим работникам бюджетной сферы...

находится в стадии проработки: о погашении кредитов банка, полученных работниками бюджетной сферы на индивидуальное жилищное строительство...

Вуз и время

Алтайский политехнический институт получил статус государственного технического университета. Какие перемены в связи с этим ждут студентов? Что это вообще такое — технический университет? На эти вопросы отвечает ректор нового университета профессор, член-корр. Академии технологических наук России В. ЕВСТИГНЕВ.

Вначале несколько слов о том, как сложилось на сегодняшний день положение вуза. Статус университета получили лишь 15 из них. Векскими аргументами в пользу принятия такого решения были не только высокие научный потенциал и материально-техническая база нашего института...

После четырех лет студентам вновь будет предоставлена возможность выбора: либо завершение учебы с дипломом о высшем образовании, либо углубленная подготовка по схеме дипломного образования.

Новый статус «политеха». Что он значит?

специалиста, либо учеба в магистратуре с акцентом на инженерно-исследовательскую деятельность (а это еще два-три года). При этом, понятно, существенно меняется стиль работы студента. На первый план выдвигается ответственность за результаты учебы...

тика и др. Мы входим в международную научно-образовательную систему: создаются совместные центры, идет обмен студентами, специалистами. Осваиваем технологии доступа к международным базам данных научно-технической информации...

Из почты «АП» У семи хозяев и дорога без пригляда

Мы выполняем автотранспортные перевозки на строительстве цементного завода на ст. Голуха. И ежедневно 10-15 водителей нашего АТП-5 попадают в аварийные ситуации. Просто удивительно, как на этих автодорогах выходят из строя водители и автомобили. Хотя и не всегда...

А как удержать автомобиль на дороге, за состояние которой неизвестно кто отвечает и кто содержит? Посмотрите на такую картинку. Автомобиль выводит на верный путь. За трассой Кривошеина-Зеленово всего два километра, но дорога под уклоном с тремя поворотами под 90 градусов и покрыта сплошным льдом. Дорога «спичечная».

Дальше километров семь дорога с хозяином. Потом, мигнув Заринск, выходя на объездную дорогу. Объездная под реконструкцией. Хозяин дружит. Проехать по этой дороге очень трудно не только зимой, даже летом. Кочки, ямы, снег, лед, обьезды, заезды и прочее тянутся на пять-семь километров. Дальше едем на цементный завод по дороге, где имеется холмик. Остаток до завода километров 7-9 — холмик «копачей», а там крутые спуски, подъемы, повороты и два железнодорожных переезда. Автомобили с полуприцепами то и дело буксуют на рельсах. Полуприцеп застрял на «спичечном» переезде, автомобиль на магистральном пути, а водитель ждет помощи, который не сразу и заметишь на-за поворота и стесненных составов.

Вот такая странная картина: есть хозяин — есть дорога, нет хозяина — нет и дороги.

Н. РОМАНОВ, инженер по безопасности движения АТП-5, г. Заринск.

Меры приняты

Письмо жителей дома № 152 по ул. А. Петрова о некачественном приеме телепрограмм было опубликовано в № 216-217 «АП». Как сообщают заместители главы администрации Ленинского района П. Бородин, коллективная жалоба удовлетворена и подосланы телевизоры и претензий со стороны жителей нет.

Из управления жилищного хозяйства администрации Барнаула пришло два сообщения. РСУ управления жилищного хозяйства выполнил ремонт лестничных клеток в доме № 140 по пр. Ленина. В доме 4 кв. корп. II по ул. 80-й Гвардейской дивизии отремонтированы межпанельные швы в квартире № 93. И хотя наши читатели В. Лобарев и Маркина обратились в редакцию с просьбой помочь в ремонте еще в... 1991 году, отрядом, что работа все-таки сделана.

ПЕЧЕНЬЕ БЕЗ САХАРА

Много лет назад, навекая друзей в Казахстане, попробовала солёное печенье типа галетного. Печенье бы и в нашем крае не найдешь его выпечку? Сейчас сахара не хватает, да и дорог он, что на дене печенье очень даже скажется, многим оно не по карману. А за солёное печенье, уверю, люди бы сказали спасибо — очень вкусно!

Г. ПАВЛЕНКО, г. Барнаул.

Необходимое разъяснение

Законодательно не обосновано

Распоряжение председателя Алтайского краевого Совета народных депутатов А. А. Сурикова, в котором он доводит до сведения жителей края, что отменяет действие ряда указов Президента Российской Федерации, вызвало обеспокоенность и недоумение у граждан.

Например, сразу за консультацией к юристам обратились представители акционерных предприятий. Данным распоряжением такие предприятия, по сути дела, ставятся вне закона со всеми вытекающими последствиями для людей, на них работающих.

Законодательная обоснованность этого документа требует внимательного политического анализа. Не секрет, что многие трудности экономики и социальной сферы России вызваны несогласованностью исполнительной и представительной властей. Верховный Совет из-за объективных и субъективных причин оттягивал принятие ряда законов, без которых исполнять власть не могла наладить нормальное функционирование экономики. Поэтому Сьезд народных депутатов РФ своим постановлением предоставил Президенту А. А. Сурикову, в котором он доводит до сведения жителей края, что отменяет действие ряда указов Президента Российской Федерации, вызвало обеспокоенность и недоумение у граждан.

Верховный Совет на основании ст. 19 ст. 109 Конституции имеет право отменять указы Президента только на основании решения Конституционного суда. Но даже сам пункт статьи Конституции постановлением того же сьезда «О стабилизации конституционного строя Российской Федерации» не вводит в действие до референдума 11 апреля по основным положениям Конституции.

По Закону «О краевом, областном Совете народных депутатов и краевой, областной администрации», принятому IV сессией ВС РФ, краевой Совет, а уж тем более его председатель, единоличным распоряжением также не имеют права отменять указы, Краевой Совет своим решением может приостановить до рассмотрения судом или правительством РФ действие актов министерств и ведомств РФ. Представителями Конституционного суда о необходимости отмены приостановленного акта направились в Верховный суд РФ или в правительство РФ в течение 10 дней.

Пресс-центр представительства Президента РФ в Алтайском крае.

Та же мука, да не те ручки

В краевой газете не раз можно прочитать жалобу на низкое качество хлеба. Потребитель возмущен, технолог хлебопекарен отвечает, что низко качество муки. Спор этот вряд ли окончится чем-нибудь полезным, потому что у нас всегда прав не потребитель, а производитель.

Нам удалось поблизко познакомиться с производством хлеба в хлебозаводе № 10. В мукомольном отделении партии, отделив уклад. Выходит, та же мука, да не те ручки. Вот этот хлебопекар на свой счет принять не хотел, зато с удовольствием берет большую плату за плохую работу.

И. МИКУРОВ, Камешкинский район.

Вот так праздник получился

Встречаешься в наше тяжелое, безрадостное время с провинциальными добротой, чуткостью, отзывчивостью и верностью. Вот так, выходя, мы стоим! Особенно если эта доброта обращена к детям, тем более к детям, обремененным зародившейся жестокостью — детским детским дозам.

Нашему Новому году в нашем детском № 3 был праздник. Подарки это нам коллектив районного предприятия «Роскультспортторг» (генеральный директор З. Конышев). Как же веселились дети! К нам пожаловала Дед Мороз и Снегурочка, а при них целый автобус подарков. Чего там только не было: и магнитофон, и телевизор, санки, самозатяжки, сладости, игрушки и машинки. Передайте большое спасибо трудовому коллективу «Роскультспортторг»! По поручению коллектива — Л. КИСЕЛЕВА, и. о. директора детского № 3.

Фото из читательского конверта



За окном мороз, а в тепле... Фото В. Галенко.

Дела крестьянские

«Нива» отцвела, не окрепнув. И все же...

Полтора года назад бригадное село Карасук выделилось из колхоза им. Ленина в самостоятельное хозяйство. Возглавил его бывший главный агроном В. Жуков. Казалось бы, при минимальном управленческом аппарате земледельцы и животноводы будут работать производительно и жить безбедно. Увы! В конце года, погасив задолженность по кредитам и выплатив заработанное, товарищество осталось почти с пустым расчетным счетом. Выходит, даже товарищества, в котором непосредственно производством продукции занимались практически все, не выдержало проверку временем. Почему?

По весне директор крестьянского товарищества В. Жуков был настроен очень оптимистично. Начали строить склад для зерна, чтобы сохранить будущий урожай. Гречиха дала по 20 центнеров с гектара. Неплохим был урожай пшеницы, овса, проса, да собрать все сполна не удалось. В целом становление товарищества пришлось на очень трудный год. С нутельным балансом закончили его многие еще недавно высокорентабельные хозяйства, а тут богом забытая бригада слабого колхоза — ей пришлось вложить нелегко. Небольшую мастерскую, ферму и часть техники члены товарищества получали от колхоза в качестве имущества кредитной доли. По миллиону кредитной доли — тоже. Последний погасили. Пополняли автопарк и набор сельскохозяйственной техники. А вот склад не достроили. Механизаторы предложили: все зерно развезти на натуроплату. Жуков не дал растащить все по себе — иначе можно было остаться без семян и товарного зерна. Но полученные от этого 14 миллионов рублей быстро израсходовали. Особенно много средств ушло к концу года на ГСМ. В товариществе убеждены: их прибыль «ест» инфляция. Простые не успевают за ростом цен на промышленную продукцию. Пока оплата труда не изменилась, — считает Василий Николаевич. — А получаем одинаково — и кто в поле лица работал, и кто с прохладцей день в поле отбыл. Надоело ходить в батраках. Хочу поработать самостоятельно.

Теперь Никудин подумал на свою семью, включая стариков и детей, 150 гектаров земли и решил объединиться с опытными и работящими земледельцами Анатолием Поповым и Виктором Аравинным. Надеются, что в перспективе будут они сами вести весь учет, отчитываться перед Госкомстатом и налоговой инспекцией. Найдутся у них в семьях молодые люди, которые совмещают это с основной работой в поле и на личном подворье. Вот этот взгляд изнутри на необходимость совместной работы, ведения хозяйства, реализации продукции говорит о многом. Не случайно наиболее умелые земледельцы и животноводы, став фермерами, сели за учебники. Наиболее талантливые специалисты должны брать землю, технику и показывать пример грамотной работы на земле.

В животноводстве, правда, никто пока не рвется. Работа здесь трудоемкая, круглый год без выходов. А главное, уровень рентабельности значительно ниже, чем в земледелии, из-за низких закупочных цен на животноводческую продукцию, действительная же стоимость продукции, и обстановка скоро наверняка изменится и тут к лучшему. Вот и Жуков рассчитывает на животноводство. Коллектив фермы решил не делиться, самостоятельно заготавливать корма, поднимать производительность животных и уровень рентабельности настолько, чтобы жить безбедно. А пока Жуков и его заместитель С. Толоков купили в Горно-Алтайск перепел, отвезли ее на Черногорскую фабрику под Абакан, а полученную там партию яиц на Горно-Алтайскую трикотажную фабрику. Обеспечили же коллектив работой, а наделами торгуют в районе и за его пределами. За счет этого сейчас и живут. Выплачивают зарплату. То есть жизнь подтолкнула к

Солянка по-тальменски и многое другое...

Открывается крышка литровой банки. Запах напирательнейший. А уж аюс у солянки, как говорится, и того лучше. В магазине эта продукция идет буквально на расхват.

Приготовляется солянка, причем двух видов, из свежей и квашеной капусты в консервном цехе Тальменского коопзавотпрома. Надо сразу сказать — этот цех представляет собой не промышленный цех, а собственное творение коллектива. Главный инженер Петр Вольнов рассказывает:

Практически все делали сами, строили, отлаживали, изготовили часть оборудования. Думали сначала, на сколько лет дело растянется, и управлялись меньше чем в два года. Сейчас, подобное производство можно открыть в любом районе. В цехе просторно, светло, действуют несколько линий, людей же нет и десятки человек, все механизировано и автоматизировано. Начальник цеха, технолог общественного питания Любовь Зымак показывает готовую продукцию: — Это тушенка, свинная и говяжья, готовим ее со всевозможными специями из лучшего мяса. Ну, солонку вы уже видели. А вот борщевая

Выскажу мнение

А я не хочу сам по себе

Сколько уже слов говорено о роли народных депутатов на селе. Не только то мне в последнее время кажется, что невнятно как-то стало им этой роли, им самим депутатам. А ведь многое бы наводило они могли сделать, особенно в малых селах, так сказать, перспективных селах, где даже сельских Советов нет.

Взять, к примеру, село Новокараслов, в котором я живу. У нас где-то на 80 дворов три депутата. Казалось бы, предостаточно. Однако не помню, чтобы они вдруг взгляды и реплики какой-нибудь нап.теловещки. Долгое время красилонцы страдали из-за плохого медицинского обслуживания. Дело в том, что своего медра Боткина в селе нет. А к нам приезжает «медичка» из Горно-Алтайска. Принимают больных только до обеда. А в остальное время, случись какая беда, хоть ложись и помирай. А ведь в селе есть и старики, и дети.

Бла, однако, и у нас раньше своя колхозница в белом халате с двадцатилетним медицинским стажем. Но уехав из-за отсутствия квартиры, которую ей совхоз «Заринский» и Горно-Алтайский сельский Совет очень долго обещали. Кстати, я по этому поводу выступал в районной газете «Знамя Ильича», надеялся, что местные власти вмешаются. Но, увы...

Обращался и в сельский Совет от имени новокрасловцев, просил собрать сельский сход. И опять тщетно. Депутаты наши новокрасловские, как всегда в стороне. По-видимому, альперье у них пока, слава Богу, не пошла. В сельском магазине купить ничего, снабжить нас бы никак. А что и есть на полках, так втридорога. На бутылку с водкой глянешь и пить не надо: голова и без того кружится — 420 руб. Откуда такие цены? Тут бы тоже, думаю, не мешало вынуждать наших набравников. А то ведь как получается: мы их выбираем, мы за них голосуем, уважение им оказываем, а они за нас и постоять не хотят.

А. ЖУХРАЙ, ветеран труда, Заринский район.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, корр. «Алтайской правды».

А. ГОМЗЯКОВ, корр. «Алтайской правды», Советский район.

Перед Богом нет безнадежных...

В барнаульских исправительно-трудовых учреждениях частый гость священник Покровского собора Михаил Федотович Скачков. Беседует с осужденными, выслушивает их неселые исповеди, одаривает иконами, причащает, крестит...

— Отец Михаил, кому принадлежит инициатива первой встречи в зоне?
— Первыми говорят с православными священниками пожелали осужденные. Получив их приглашение, наш храм направил меня своим представителем. Позже посещения исправительно-трудовых учреждений стали, выразившись официальным языком, одной из моих служебных обязанностей. Несу ее с радостью, потому что убедился: пребывающие в изоляции нуждаются в участии священнослужителей, быть может, более, чем кто другой. Случается, они признаются мне: «Мы здесь засыхаем — не начальству же душу называть...». Нет, что ни говори, а чувство духовного самосохранения места лишения свободы не оставило.

В краевой больнице для осужденных, к примеру, я позанимался с человеком, отбывавшим третий срок. Он пытался постигнуть основы вероучения, работал с духовной литературой, потонул себя в монашеской жизни.
— Сюжет прямо-таки песенный: «Вдруг у разбойника лютая совесть Господь пробудил».
— Обращение к вере никому не заказано. Перед Богом нет безнадежных преступников — любой из нас без пороков. К тому же мы семьями лет прожили в безбедии, не имея представления о грехе.
— Вам приходилось выслушивать покаянные признания осужденных?
— Конечно. Желание исповедаться перед Богом так же естественно, как желание покаяния в бабе. Не ставящихся — грязью зарастешь, не освободишь совесть — загубишь жизнь, душу.
— Разве не лучше повиниться перед людьми и от них получить прощение? Кстати, верующие — сектанты посещают колонии, предлагают осужденным, пожелавшим стать членами секты, именно публичное покаяние. Новообращенных ставят перед братьями и сестрами во Христе и спрашивают: «Воровал? Убивал?.. Мошенничал? Наслободил?.. Кайся».

— Массовость — это уже не тайнство. Покаяние должно быть добровольным — оно нужно не священнику, а верующему. Он и вправе спросить у провинившихся себя обязанность судей, сестер и братьев: «А чем вы лучше меня, почему я буду перед вами каяться...? Да, выслушать грешника и выразить свое отношение к его вине мы, люди, можем. Но простить его от имени Бога может только свидетель Божий — священник. «Священнослужитель не может допрашивать или давать объяснения кому бы то ни было по обстоятельствам, которые стали известны на исповеди гражданина», — гласит закон. Насколько следует этому положению администрация ИТУ?
— Она не вмешивается в содержание моей работы с осужденными и охотно организует наши встречи в зоне.

В ИТК-1 Барнаула есть даже специальная комната православной церкви. В ней я покрестил 80 человек. В ИТК-3 (г. Барнаул) строгого режима таких условий пока нет, но начало наших встречам с осужденными положено, и есть надежда на лучшее. В краевой больнице для осужденных православную веру пожелали принять 70 человек. Я записал имена своих крестников и молюсь за них. А они молятся за меня, шлют письма, приглашают чаще бывать в зоне, просят совета в жизненных исканиях. Особенно остро, как я успел заметить, осужденных беспокоит будущее. Предстоящее освобождение не радует — покупателя «Нет семьи». Нет дома. Нет денег. И выходит: плачу, но кты воровать снова», — сокрушаются отбывающие наказание.

Стараюсь убедить таких с помощью слова Божьего. Это же, как мне представляется, продуманная государственная программа адаптации освобожденных к жизни. Принесла бы большую отдачу, чем разобщенные попытки отдельных священнослужителей и верующих. Верующие никогда не забывали о тех, кто несет наказание в условиях изоляции от общества. В наш храм поступают пожертвования в пользу осужденных. И это позволяет обеспечивать ИТУ духовной литературой, периодикой, приобретать крестки...

ТЕАТРЫ
КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ.
 «МАРИЦА» — в 18.

КИНО
 «МОР» — «ТОТАЛЬНАЯ СЛЕДКА» в 11-50, 13-40, 15-30. «КАПИТАЛ» — в 17-30, 20-20. Видеосериалы — в 11.

«РОССИЯ» — «ЛЫЖНЫЕ ПАТРУЛЬ» в 10 (всего), 12, 14, 16, 18, 19, 20. «ПОТЕРЯННАЯ ИМПЕРИЯ» — в 11, 13, 15, 17.
 «РОДИНА» — «МАЛЕНЬКИЙ ГИГАНТ ВОЛЬНОГО СЕРСА» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20. «СЕРГЕЙ ЛЮБОВИЧ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
 «ЮНОСТЬ» — «НЕ ОТСТУПАЙ И НЕ СЛАБАТЬСЯ» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20. «СЕРБЫ ШЕПТАЮТ» — в 11, 13, 17, 19, 20-40. Стереосериалы: «АНТАСТИЧЕСКОЕ ВТОРЖЕНИЕ НА ПЛАНИТУ ЗЕМЛЯ» — в 15. «ЧАЙКА» — «ПЕРВОЕ ЗЛО» — в 17, 19.
 «ПИОНЕР» — Видеофильм: «ЛЕДИ ПРАКОН» — в 13, 15, 17, 19.
 «АЛТАЙ» — «КИН-КОН ЖИВ» — в 16-30, 19.
 «ЗАРЯ» — «УСЛУШЬ МОЮ ПЕСНИЮ» — в 18, 18, 20.
 «ЛУЧ» — «ОДНА НА МИЛЛИОН» — в 12, 14, 16, 18, 20.
 ДК АМЗ — «НОЧЬ ВОНА» — в 17, 19.
 ДК ШИННИКОВ — «ЗАКРОЙ МОИ ГЛАЗА» — в 16, 18, 20.
 ДК «ТРАНСМАШ» — «КАЖДОГО СВОИ НЕДОСТАТКИ» — в 14, 16, 18.

Овчарку на мякине не проведешь

Ежегодно с помощью служебных собак изымается до двух тонн наркотиков. Кстати, не верте тем, кто утверждает, что для этого используют собак-наркоманов. «Ничего подобного», — заявил начальник отдела главного управления уголовного розыска МВД РФ полковник Владимир Котов.

Собаки на такой работе долго бы не выдержали, а у нас они служат 8-10 лет. Вообще же в штате МВД России насчитывается более 20 тысяч собак. Из них основная часть находится во внутренних войсках — около 42 тысяч. Традиционная порода псов — немецкие овчарки.

А вот во внутренних войсках предпочтение отдают кавказским овчаркам. В ВВ собаки стерегут периметры «зон», привлекаются для конвоирования преступников, помогают ловить беглых заключенных.

Чем живет планета

ДАЙДЖЕСТ

- СОБАКА ИЩЕТ НАРКОТИКИ, НО НЕ ЕСТ ИХ
- МИЛЛИОН НА ЦВЕТЫ И ШАМПАНСКОЕ
- НА ОДНОМ КОНВЕЙЕРЕ — ЭКСКАВАТОР, НА СОСЕДНЕМ — КОЛБАСА

Спорт-досье

ХОККЕЙНАЯ КОРРИДА

«МОТОР» (Барнаул) — «СИБИРЬ» (Новосибирск) — 2:2 (2:1, 0:1, 0:0).

Шайбы у «Мотора» забросили — Е. Тисленко (9), М. Андрюченко (17); у «Сибири» — И. Храмцов (18), С. Корчагин (22). Штрафное время: у «Мотора» — 10 мин., у «Сибири» — 28 мин.

Этот матч был ключевым во втором туре чемпионата России. Непримиримые соперники встретились в пятый раз в этом сезоне, борьба вновь получилась ожесточенной.

Около месяца в Барнауле не было большого хоккея, поэтому болельщики соскучившись, болельщики, несмотря на непогоду, пришли на открытую площадку «Мотора» поддержать свою команду. И делали они это довольно страстно. Кстати, администрация стадиона заблаговременно позаботилась: buffet работал бесперебойно, в перерывах проводились аукционы.

А сама игра началась с опоздания, ибо красивая коллегия судей, не назавтра дивнейших арбитров. Пришлось уговаривать первых-попавших на глаза судей, срочно вставать на амундирование. На льду

АСФИ

ДОВЕРЬТЕСЬ АЛТАЙСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТРАХОВОЙ ФИРМЕ «АСФИ»!

НЕ ПРОГАДАЕТЕ!

Мы беремся за то, чего не хотят брать на себя другие!

КОМПЛЕКСНОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ — очень выгодный вид страхования для населения края:

- Срок страхования — от 1 года до 20 лет.
- Минимальная страховая сумма — 5000 рублей.
- Взносы уплачиваются, как удобнее — ежемесячно, ежеквартально, раз в год или сразу за весь период страхования. Форма оплаты любая — безналичная или наличными.

Страховая фирма несет ОТВЕТСТВЕННОСТЬ:

- в случае смерти — 100%;
- за установление инвалидности независимо от причины — вследствие ли травмы, профессионального или общего заболевания: I гр. — 80%, II гр. — 60%, III гр. — 30%;
- в случае страховых событий страховая фирма выплачивает 0,5% за каждый календарный день лечения.
- По окончании срока действия договора фирма выплачивает 7% годовых.

Например: При страховой сумме 10000 рублей через 3 года страхователь получит 12100 рублей, через 5 лет — 13500 рублей независимо от страховых сумм, полученных им в период действия договора страхования за страховые события.

НАКОПИТЕЛЬНЫЙ ВИД СТРАХОВАНИЯ:

- Срок страхования — 1, 3, 5 лет.
- Срок уплаты — единовременен.
- Страховая сумма — по вашему желанию.
- По окончании срока страхования сумма выплаты увеличивается в зависимости от срока страхования.

Например, через 3 года — на 27%, через 5 лет — на 60%, т.е. при страховой сумме в 10000 рублей страхователь получит 12700 рублей, через 5 лет — 16000 рублей.

Страхователю в период действия договора выплачивается часть страховой суммы за страховые события, а в случае смерти — полная страховая сумма с начислением указанных процентов.

Самые выгодные и надежные условия страхования — только в «АСФИ».

Филиалы находятся во всех городах и районах края.

Для справок телефон дирекции «АСФИ»: 23-40-66.

ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕССЫ

Только факты

ВАЗ снова установил новые цены. «Десятка» теперь обойдется покупателю в 6,6 млн. руб., «семерка» — 4,4, «Нива» — 3,5. Даже миниатюрная «Ока», которой прочили славу самого дешевого «народного автомобиля», стоит 1 млн. 630 тыс. рублей.

«Пазик», «пазик», где ты был? На границе сторожил

Добрый подарок российским таможенникам сделали умельцы Павловского автобусного завода. Они изготовили и послали в Москву первый передвижной таможенный пункт. Сделан он на базе популярного «Пазика». Обычный пассажирский салон переоборудован на три сектора. В первом — специальная аппаратура, во втором — блок, в третьем — комната отдыха. Теперь павловские автобусостроители будут готовить целую серию таких машин для новых российских таможенных пунктов.

Первым был когда-то март

В сущности говоря, названия месяцев «сентябрь», «октябрь», «ноябрь», «декабрь» не соответствуют действительности. В переводе на русский язык эти названия означают «седьмой», «восьмой», «девятый» и «десятый».

Несоответствие это возникло, когда люди отменили отчисления на лето, первым месяцем в котором был март. Сначала года считались с названиями месяцев, обозначавшими их порядковые номера, остались преними.

Отовсюду обо всем

СМЕРТЕЛЬНЫЙ «ПОЛЬСКИЙ КОМПОТ» В БУТЫЛКАХ ИЗ-ПОД КОКА-КОЛЫ

В нынешнем году завершил свои счёты с жизнью 184 берлинских наркомана. Полицейская статистика констатирует, что 9 тысяч жителей города регулярно употребляют герои, и еще минимум 2 тысячи человек отдают предпочтение кокаину. В последнее время особую тревогу полиция и медики вызывают появление в Берлине нового вида наркотического зелья, получившего здесь название «польский суп», или «польский компот», — смесь полуфабриката героина с пока еще не установленными химическими веществами. По мнению полицейского нарколога Клауса Меллендтина из криминального управления Штутгарта, каждая порция «компота» стоимостью всего 20 марок вызывает у нарко-

Сорванцы они и есть сорванцы

В Сургуте совершенно преступление, подобных которому еще не было, сообщает СИА-пресс. Старшеклассники Сургутской вспомогательной школы выкрали трёхклассника и потребовали от отца выкуп в 1 миллион рублей. Решишь не рисковать, милиция подложит в определенное место всю сумму. Сопынами заложники. На огромную сумму денег они купили для любимых учителей мороз пелот и ящик шампанского.

ПЕРЕСЕКАЛИСЬ ПУТИ В ПОЛУФИНАЛЕ

Футболисты краевого центра олимпийского резерва вышли в полуфинал юношеского турнира на Кубок России. Первый матч одной восьмой финала они проиграли в Рубинском торцеводам-0:1, а на ответную игру рубинчане не приехали в Барнаул, и им засчитано поражение — 0:3.

Вышли в полуфинал и барнаульские дилеманцы, по сумме двух матчей одолевшие томскую «Томь»: победа (2:1) дома и ничья (1:1) в гостях.

НЕ НАШЛОСЬ СНЕГА...

Первый чемпионат Европы по биатлону, сообщает ИТАР-ТАСС, к сожалению, не состоится. Оргкомитет соревнований, которые должны были начаться 27 января в словенском местечке Обервилье, сделал все для проведения первенства. Но природа оказалась сильнее людей. Установившийся над Европой теплый воздушный фронт лишил словенские горы снега. Не удалось попытки организаторов чемпионата перенести соревнования в другое место, в том числе в Италию.

КОРОТКО

Бывший старший тренер «Асмарала» Константин Беснов опроверг слухи о том, что он назначен главным тренером подмосковной команды «Интеррос». Беснов заявил об этом в интервью газете «Спартак» в субботу. В настоящее время программы «Иростинина» радиостанции «Эхо Москвы».

Азав Пиннуус из Тарту, известный в прошлом в велоспорте, олимпийский чемпион, был самым удачливым и удачливым в двухдневных автаралях «Русская зима», которые проводились в Москве. Звездный Пиннуус выступил со штурманом Тоомасом Вальтером на машине «Ямаха-делтата». А второе место в абсолютном зачете автараля занял Александр Потанов и Сафонов. Лучшо выступил на автомобиле «Москвич-2141». И на третьем месте финишировал Владимир Штынов и Юрий Байков на машине ВАЗ-21083.

Футбол. На Кубок чемпионов Содружества «Нефтяник» (Баку) проиграл «Нефтчи» (Рига) 0:2.

Гол забил Астафьев на 73-й минуте. Удалены Гударев («Нефтчи») и Страдышев («Сокот»). РИА «Новости».

«ЗВЕЗДЫ» — ПО РУКАМ

Две звезды первой величины американского профессионального баскетбола — «Мэджик» Джонсон, у которого немногим более года назад в крови был обнаружен вирус СПИДа, и Карл Малон впервые за последние несколько месяцев в воскресенье появились вместе на публике и дали интервью о себе между ними.

Злые языки утверждали, что «сочка» между ними пробегала после того, как Малон в октябре прошлого года в довольно резкой форме высказался в «Нью-Йорк таймс» против выступлений в национальной баскетбольной лиге (НБА) игроков, зараженных «болезнью XX века». Сразу после появления этой статьи в газете Джонсон от своего окончательного уходе из большого баскетбола. Как утверждали многие из друзей Малона об этом в разговоре с ним.

После одного из матчей минувшего тура НБА Джонсон, выступавший в роли телекомментатора, являл в своего бывшего соперника-коллеги интервью. В ходе беседы Малон признал, что ждал этой встречи, чтобы вынести отношения. Джонсон же заявил: «Малон не виноват. Еще за день до появления публикации я повздорил с женой и сказал, что завершу свою карьеру в спорте».

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ЧАСТНЫХ ФИРМ, ВСЕХ БАРНАУЛЬЦЕВ!

Ассоциация «Северо-Запад» сообщает, что ею заключен долгосрочный договор с Барнаульской ГТС, на основании которого она приступила к изданию самого полного телефонного справочника «Весь Барнаул».

В него войдут свыше 110 тысяч номеров телефонов коммерческих структур, организаций, учреждений и частных лиц. Минимальный тираж справочника — 100 тыс. экз., твердый переплет, формат страницы — 28x17 см.

«Северо-Запад» планирует завершить издание в мае 1993 г. Печатаются этот объемный том будет в престижном центральном издательстве. Ориентировочная цена справочника — 300 рублей. Договоры на распространение заключены с 15 городами России.

Предлагаем для размещения вашей рекламы страницы справочника «Весь Барнаул».

Информация о телефонном справочнике «Весь Барнаул» — по телефонам 44-20-17, 23-67-50.

Садоводческое товарищество «МЕДИТОРАТ»

31 января в 10 час. проводит общее собрание садоводов по адресу: пр. Красноармейский, 133 (поблиз 42). Продав трамваями № 1, 4 до ост. «Л. Молодежная».

Правление.

- КУПИТЬ легковой автомобиль в хорошем состоянии, ПРОДАМ старую машину «Вятка-автомат». Тел. 41-04-61.
- ПРОДАЮ M-2140, требующий ремонта (1980 г. вып.). Тел. 26-10-29.
- Молодежный клуб «МОЗАИКА» принимает заявки на проведение свадеб, юбилеев, вечеров. Адрес: г. Барнаул, Павловский тракт, 132. Тел. 42-60-09.

АО «БАРНАУЛКА»

реализует предприятиям со склада в г.Барнауле каменный уголь Кузнецкого бассейна, а также заключает договора на поставку угля в Алтайский край на 1993 г.

Тел. 23-23-57 (с 9 до 17).

МЕТАЛЛ!

ОН ЕСТЬ У НАС — ОН ЕСТЬ ДЛЯ ВАС!

ФИРМА «ФЕРРУМ»

(единственный в крае представитель металлургических комбинатов РОССИИ) предлагает все виды металлопродукции:

- ПРОКАТ СОРТОВОЙ И ФАСОННЫЙ;
- ЛИСТОВОЙ ПРОКАТ;
- ПРОКАТ ХОЛОДНОКАТАНЫЙ (в листах и рулонах);
- ЖЕСТЬ ХОЛОДНОКАТАНУЮ;
- ЛЕНТУ ХОЛОДНОКАТАНУЮ;
- ПРОФИЛИ ХОЛОДНОКАТАНЫЕ;
- ЛИСТОВЫЕ ПРОФИЛИ;
- ТРУБЫ СТАЛЬНЫЕ, ВОДОГАЗОПРОВОДНЫЕ, ЭЛЕКТРОСВАРНЫЕ (цельнолитые любых диаметров).

Мы выполним ваши заказы на 1993 год. Наш адрес: г. Новоалтайск, ул. Анатолия, 19.

Тел.: 2-62-40, 2-04-53.

Фирма недвижимости «АНВАР»

купит любую жилплощадь на территории Алтайского края в удобное для вас время. Обращаться по адресу: г. Барнаул, пр-т Строителей, 31-67. Тел. 42-42-88, 22-75-15.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Понедельник

1 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.00 «Итоги».
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Утро».

16.40 «Блокнот».
16.45 «Эмил из Леннеберга».
16.40 «Пес и кот».
17.10 «Звездный час».
17.50 Технодром.

Вторник

2 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.00 Новости.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Утро».

13.30 «Безомный Конгурджа».
13.45 «Долгие версты войны».
14.00 Новости.
15.25 «Деловой вестник».

Среда

3 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.00 Новости.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Утро».

12.20 «Юника».
12.30 «Пичи - желторотик».
12.35 «Пластинчатая ворона».

Четверг

4 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.00 Новости.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Утро».

12.00 Новости.
12.20 «Юника».
12.30 «Пичи - желторотик».

Пятница

5 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.00 Новости.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Утро».

11.50 «Пресс-экспресс».
12.00 Новости.
12.20 «Америка с Таратутой».

Суббота

6 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
7.00 Утренняя гимнастика.
7.10 Субботнее утро делового человека.

11.10 «Музыкальный кносок».
11.40 «По святым местам».
12.40 «Авиакосмический салон».

Воскресенье

7 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Час силы духа».

Геркулес».
13.55 Док. фильм «Подводная ода».

Ежедневно с 19.00 до 24.00 по IV программе - передачи FTV.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА
8.00 Вести.
8.25 Время деловых людей.
8.55 «Утренний концерт».

К 50-летию победы в Сталинградской битве.

15.45 Миларет.
16.00 Телемафон «Дети второй мировой войны».

МОСКВА

20.00 Телемафон «Дети второй мировой войны».
20.20 Звезды говорят.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА
8.00 Вести.
8.25 Время деловых людей.
8.55 «Момента истины».

МОСКВА

20.00 Вести.
20.25 Худ. телефильм «Санта-Барбара».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА
8.00 Вести.
8.25 Время деловых людей.
8.55 Альбулль.

МОСКВА

20.00 Вести.
20.25 Худ. телефильм «Санта-Барбара».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА
8.00 Вести.
8.25 Время деловых людей.
8.55 Студия «Нота Бене».

МОСКВА

20.00 Вести.
20.25 Худ. телефильм «Санта-Барбара».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА
8.00 Вести.
8.25 Время деловых людей.
8.55 Студия «Нота Бене».

МОСКВА

20.00 Вести.
20.25 Худ. телефильм «Санта-Барбара».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА
8.00 Вести.
8.20 Свой взгляд на мир.
8.50 Параллельные миры.

МОСКВА

20.00 Вести.
20.25 Худ. телефильм «Санта-Барбара».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА
8.00 Вести.
8.20 Баскетбольное обозрение НБА.

МОСКВА

20.00 Вести.
20.25 Худ. телефильм «Санта-Барбара».

МОСКВА

20.00 Вести.
20.25 Худ. телефильм «Санта-Барбара».

МОСКВА

20.00 Вести.
20.25 Худ. телефильм «Санта-Барбара».

МОСКВА

20.00 Вести.
20.25 Худ. телефильм «Санта-Барбара».

МОСКВА

20.00 Вести.
20.25 Худ. телефильм «Санта-Барбара».

МОСКВА

20.00 Вести.
20.25 Худ. телефильм «Санта-Барбара».

МОСКВА

20.00 Вести.
20.25 Худ. телефильм «Санта-Барбара».

МОСКВА

20.00 Вести.
20.25 Худ. телефильм «Санта-Барбара».

ARGUS Ltd. - дилер фирмы CITIZEN в России... ЗВОНИТЕ НАМ СЕГОДНЯ. Телефоны: (095) 456-05-81, 456-66-35.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В ЧЕЛЯБИНСКЕ: малогабаритные старальные машинки «АЮКО»... Обращаться: 454084, г. Челябинск, Свердловский пр-кт, 33-а.

ФИРМА "МИДАС" И ПРЕДПРИЯТИЕ "ТРАНСПАЛ" ОКАЗЫВАЮТ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ: заключение договоров с физическими и юридическими лицами...

Средняя школа № 60 приглашает своих выпускников на вечер встречи... ШКОЛА № 2 оказывает услуги населению по перевозке грузов.

ПРОДАЕТСЯ: 3-комн. кв. в новом доме по ул. Вальтерской (5 этаж)... АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА КРАЕВАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА. Главный редактор Ю. А. МАЙОРОВ. Редакционная коллегия: А. С. АСТАПОВ, В. Г. ГРОХОТОВ...

УЧРЕДИТЕЛИ: КРАЕВОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ. РЕГИСТРАЦИОННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО № 41.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 656099, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения...

НА ВЫПУСКНОМ ГАЗЕТАХ РАБОТАЛИ: ответственный дежурный Т. С. ШИПУЛЛИН; зам. ответственного А. С. ЖАРОВ...